
PROTOKÓŁ NR XIX/08
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 28 MARCA 2008 R.

Posiedzenie XIX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, 
a zakończyło o godzinie 12.20. Obrady toczyły się w Miejsko – Gminnym Ośrodku 
Kultury i Rekreacji w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

Na posiedzenie XIX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy spóźnił się radny Zbigniew 
Przybylski.

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska.

Ad. 1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 na 15 radnych, co stanowi
quorum i obrady są prawomocne.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza wnioskował o zdjęcie z porządku obrad uchwały w 
sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu 
nieruchomości  w  wyniku  wybudowania  urządzeń  infrastruktury 
technicznej.
Głosowanie porządku obrad po zdjęciu z porządku obrad wyżej cytowanej uchwały: 
14 głosów za
 0 głosów sprzeciwu
 0 głosów wstrzymujących
Porządek obrad XIX Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy  został  przyjęty  jednogłośnie  i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
  
Ad. 2/

 Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji 

Przewodniczący  wnioskował  o  przyjęcie  protokołu  z  XVIII  Sesji  Rady 
Miejskiej

bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 14 głosów za

 0 głosów przeciw
 0 głosów wstrzymujących

1



Protokół z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3/

Informacja  Burmistrza  o  pracy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz 
informacja z realizacji uchwał

Informacja  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na XVIII Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Jarosław Odrobiński – Prosiłbym o rozwinięcie kwestii obwodnicy. W szczególności 
o finanse z nią związane.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W oparciu o szacunkowe koszty obwodnica 
będzie kosztować około 22 – 23 milionów złotych. Mamy nadzieje, że będzie to w 
ostateczności mniejsza kwota. Problem będzie gdy będziemy musieli zaciągnąć kredyt 
–  nie  dalibyśmy  rady.  Na  Konwencie  Burmistrzów   złożyłem  wniosek  aby  było 
finansowanie etapami.  Cały czas pracujemy nad obwodnicą.  Opracowujemy drugą 
koncepcję taka, aby ominąć teren bagnisty wtedy będą mniejsze nakłady finansowe. 
Pracami kieruje mój zastępca. Według tej koncepcji  obwodnica będzie przesunięta 
bardziej na południe obok Państwa Maciejewskich i Bałzów. Później są trzy hektary 
naszego  gruntu  i  dzięki  temu nie  będziemy  musieli  wykupywać gruntów.  Rolnicy 
niestety liczą sobie za te grunty. Zlecamy wstępnie mapy geodezyjne. Realizacja w 
przyszłym  roku.  Nowa  koncepcja  pozwoli  ominąć  budowle  inżynieryjne.  Oprócz 
mostu na Rokitce.
Arkadiusz Lange – Ratownictwo medyczne – „Gazeta Pomorska” określiła nas jako 
białą  plamę  dla  ratownictwa.  Czy  może  Pan  powiedzieć  coś  więcej  na  temat 
ratownictwa medycznego na terenie naszej Gminy?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zgłosił się do nas przedstawiciel szpitala w 
Nakle  i  NZOP  doktor  Waleryś  z  propozycją  utworzenia  na  terenie  naszej  Gminy 
punktu ratownictwa medycznego. Mielibyśmy obsługiwać w stronę Koronowa. Auto, 
które jest potrzebne do ratownictwa medycznego byłoby zakupione przez Wojewodę 
na nasz wniosek. Koszty utrzymania takiego punktu ponosiłby Narodowy Fundusz 
Zdrowia. My na razie nie mamy zaplecza. Myślimy, aby to zrobić na bazie GOK. Jest 
to potrzebne i bardzo ważne. Staramy się, aby taki punkt u nas powstał.
Piotr  Hemmerling  –  Droga  dochodzenia  do  utworzenia  punktu  ratownictwa 
medycznego jest bardzo długa. Nie zależy to tylko od stanowiska gminy czy powiatu. 
Decyzje  podejmuje  Wojewoda.  Na  terenie  powiatu  nakielskiego  powstały  3  takie 
punkty. Wnioskowaliśmy, aby w Mroczy też powstał taki punkt jednak wojewoda się 
nie  zgodził.  Jeśli  będzie  miał  powstać  u  nas  punkt  ratownictwa  medycznego  my 
będziemy musieli przygotować punkt i go utrzymać. Pozostałe koszty będzie ponosić 
Narodowy Fundusz Zdrowia.  
    

Ad. 4/
 Interpelacje i zapytania 

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  poinformował,  że  w  sesji  miał  brać  udział  
przedstawiciel firmy, która chce stawiać wiatraki na terenie naszej Gminy. Niestety  
miał wypadek i nie może uczestniczyć w sesji. 
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Jan  Bliski  Sołtys  Sołectwa  Ostrowa  –  Drogi,  pobocza  kiedyś  były 
uporządkowane,  wycięte  krzewy.  Teraz  jest  to  zarośnięte.  Proszę  o  jednego 
pracownika na uporządkowanie tego.

Na salę obrad wchodzi  radny Zbigniew Przybylski.  Od tej pory w obradach  
sesji uczestniczy 15 radnych (wszyscy).

Iwona Urbańska – Kloskowska – Wczoraj na stronach Marszałka Województwa 
Kujawsko  –  Pomorskiego  pojawiła  się  informacja  o  kolejnej  edycji  programu 
wyrównywania  szans.  Ma on  być na rok.  Czy  jako Gmina będziemy brali  w tym 
udział?
Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki Zabartowskie – 1) W każdej Radzie 
Sołeckiej jest wybrany zastępca sołtysa, więc powinien on pełnić funkcję sołtysa, gdy 
ten  nie  może.  Gdy  nie  ma  sołtysa  powinien  roznosić  nakazy  płatnicze.  Teraz  w 
Witosłwiu nie było sołtysa i nakazy płatnicze były rozsyłane pocztą. Były to ogromne 
koszty. My mamy uważać na każdą złotówkę, którą wydajemy a tutaj były wydane 
tak  duże  pieniądze.  2)  Kiedyś  w banku sołtys  był  obsługiwany poza  kolejnością. 
Teraz stoję w banku 1,5 godziny  a załatwiam tam sprawy służbowe.  Stałem 1,5 
godziny, aby rozliczyć się z podatku w banku pełnym ludzi. Wszyscy widzieli ile mam 
pieniędzy. Coś takiego czyni okazję. Podpisywałam oświadczenie, że odpowiadam za 
te pieniądze. Należy jakoś to załatwić w banku, aby sołtys był przyjmowany poza 
kolejnością i gdzieś na uboczu, aby wszyscy nie widzieli ile on ma pieniędzy. 
Zygmunt Bury – Odpowiadając Sołtysowi  Jeziorek Zabartowskich – nie ma funkcji 
zastępcy sołtysa. Zgodnie ze Statutem jest osoba zastępująca sołtysa.
Kazimierz  Iciek  Sołtys  Sołectwa  Rościmin  –  Dostałem  pismo,  aby  zwołać 
zebranie sołeckie w sprawie sprzedaży świetlicy wiejskiej. Ludzie w Rościminie dostali 
ze starostwa pisma dotyczące remontu świetlicy.  Coś jest  tutaj nie tak.  Proszę o 
wyjaśnienie. 

Ad. 5/
Sprawozdanie  z  działalności  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 

Społecznej w Mroczy za 2007 r.

WW sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radni nie wnieśli  
uwag do sprawozdania.

Ad.6/
Realizacja inwestycji w Gminie Mrocza w zakresie gospodarki wodno – 

ściekowej z uwzględnieniem Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 

WW informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radni nie wnieśli  
uwag do informacji. 

Ad.7
Projekty wszystkich uchwał czytał Mieczysław Tarnolicki.

Podjęcie uchwał w sprawach:
1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
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Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Głosowanie: 15 głosów za

       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

Uchwała  NR XIX/37/08  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

2) Regulaminu wynagradzania nauczycieli
Głosowanie: 15 głosów za

       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

Uchwała  NR XIX/38/08  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

10 minutowa przerwa.

3) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i  zbiorowe 
odprowadzanie ścieków stosowanej na terenie Gminy Mrocza

Jarosław Odrobiński –  1) Podwyżka jest od 1 maja, więc jaki będzie sposób 
naliczania należności? Czy mieszkańcy mają podać stan licznika na dzień 1 maja? 
2) Jaki %  mieszkańców zalega z opłatami? Czy są to ciągle takie same zaległości, 
czy jest ich więcej czy może mniej? Jak można wymóc zapłatę?
Marcin  Narloch  Kierownik  Zakładu  Robót  Publicznych  w  Mroczy  – 
Sposób naliczania – mieszkańcy mogą sami podać stan licznika na dzień 1 maja 
lub będzie to uśrednione, z podwyżką od 1 maja. Około 60 – 80 tys. zł  jest 
zaległości.  W ubiegłym roku zaległości  wynosiły  około 60 tys.  zł.   Zadłużenie 
ogólnie spada. Nie jest to szybki proces, idzie to bardzo powoli. Myślę, że zawsze 
będą zaległości. Niektórzy mają do zapłaty 2 – 3 rachunki i wtedy dopiero płacą. 
Michał Okoniewski -  Czy jeśli jest podwyżka wody i ścieków pieniądze te są 
przeznaczane  na  inwestycję,  poprawę  jakości  wody?  Opłata  abonamentowa 
wzrasta o 150% proponowałbym, aby wynosiła on 1,50 zł.
Romuald Rosiński – Proszę, aby wniosek spisać na kartce i mi przedłożyć.  Jaki 
jest stan naszej wody?
Leszek Klesiński  Kierownik Wodociągów – 120 tys.  zł  w 2007 r.  Zakład 
Robót przeznaczył na inwestycję np. kanalizację na ul. Nakielskiej, ul. Spokojnej. 
Pieniądze z podwyżki mają nam zabezpieczyć płynność finansową. Podwyżki będą 
przeznaczone  m.in.  na  podwyżki  płac  dla  pracowników,  zapłaty  za  prąd, 
inwestycje. Były problemy z hydrofornią w Mroczy w ubiegłym roku. Była zbyt 
wysoka ilość bakterii. Udało się nam problem rozwiązać ale jest obawa , że w tym 
roku  może  być  to  samo.  Nie  bardzo  wiadoma  skąd  się  biorą  te  bakterie. 
Rozmawialiśmy z  Sanepidem ale  oni  też  nie  potrafią  nam pomóc.  Ratunkiem, 
który  ja  widzę,  jest  modernizacja  hydroforni  w Mroczy.  Koszt  modernizacji  to 
około 2 mln zł.  Jak na razie  zagrożenia  nie  ma. Nawet  ta  podwyższona  ilość 
bakterii, która była u nas w wodzie nie jest zagrożeniem dla zdrowia. 
Romuald Rosiński – Jeśli my zmienimy stawkę wody i ścieków proponowana 
przez państwo czy będzie to zagrożenie dla firmy?
Marcin  Narloch  – Jest  to  problem.  Jeśli  burmistrz  nie  miał  zastrzeżeń  i 
zaakceptował takie stawki to radni musza je przyjąć.
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Romuald  Rosiński  – Wniosek  radnego  Okoniewskiego  to:  opłata 
abonamentowa ma być 1,50 a nie jak jest w projekcie uchwały 2,47 zł.
Leszek Klesiński  – 3 lata temu wprowadziliśmy tę opłatę i  obciążaliśmy nią 
wszystkich tych, którzy mieli licznik główny. Nie płacili tej opłaty wszyscy odbiorcy 
wody tylko ci, którzy mieli licznik główny. Inkasent musiał chodzić do wszystkich 
odbiorców.  Obecnie  będzie  to  oplata  pobierana  od  wszystkich,  za  gotowość 
urządzenia  do  pracy.  Opłata  ta  jest  obliczona  tak:  pensja  inkasenta  jest 
podzielona przez odbiorców.
Marcin Klebs – Jeśli kiedyś była tylko opłata za wodomierz główny a teraz od 
każdego odbiorcy to będzie dla was duży wzrost.
Leszek Klesiński – Tak było. Był odczyt wodomierza głównego. Teraz wszyscy 
odbiorcy, którzy mają z nami podpisaną umowę. Mnożą się podliczniki. Jak jest 
kanalizacja  to  jest  założony  podlicznik  i  my  musimy  to  rozliczać.  Nam  taki 
podlicznik nie jest potrzebny tylko mieszkańcowi.
Barbara  Półgęsek – Wczoraj  była  mowa,  że  w  gotowości  tylko  wodomierz 
główny, ale nie podlicznik.
Marcin Narloch – Zgadza się. Urządzenia: sieć + licznik główny.
Michał Okoniewski – Więcej podliczników a gotowość tylko licznika głównego.
Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki zabartowskie – Jedna umowa to 
jedna opłata,  ale jeśli  my rolnicy  mamy po kilka podliczników to ile  będziemy 
płacić?
Leszek Klesiński – Tylko jeden raz. Opłatę będzie ponosił każdy, kto podpisze 
umowę.
Barbara Półgęsek – Jeśli rolnik ma wodomierz główny i podliczniki to płaci tylko 
raz?
Leszek Klesiński – Tak.
Iwona Urbańska – Kloskowska -   Jeśli będzie wzrost opłaty abonamentowej 
to jaki to będzie wzrost dochodów w stosunku  do roku ubiegłego?
Marcin Narloch – Będzie to wzrost o około 34 tys. zł.

Przerwa.

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na ten temat szeroko dyskutowaliśmy na 
komisjach. Jesteśmy po rozmowie z radcą. Rada nie może ingerować w stawki. 
Jest to kompetencja burmistrza. Stawki te wynikają z kosztów. Aby poprawić stan 
jakości  wody,  kanalizację  to  musimy  mieć  około  7  mln  zł.  Rada  może 
kwestionować jedynie błędy merytoryczne, ale nie stawki. Jeśli rada teraz odrzuci 
tę uchwałę to za 90 dni i tak ten przepis będzie obowiązywał. Wejdzie w życie 
zarządzeniem burmistrza. Myślę, że nie jest to aż tak rażąca podwyżka. Nie ma 
nic za darmo. Wszystko drożeje.
Michał Okoniewski – Jeśli rada nie może ingerować w stawki to wycofuję mój 
wniosek.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza – We wniosku Kierownik Zakładu Robót 
Publicznych pokazuję analizę kosztów i dochodów.
 Głosowanie: 8 głosów za

       6 głosów sprzeciwu,
       1 głosów wstrzymujących
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Uchwała  NR XIX/39/08  została przyjęta 8 głosami przy 6 głosach sprzeciwu 
oraz 1 głosie wstrzymującym i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4) przystąpienia  do  realizacji  załącznika  nr  7  Wieloletniego  Planu 
Inwestycyjnego  Gminy  Mrocza  na  lata  2007  –  2015  w  zakresie 
„Budowy i przebudowy świetlic na terenie Gminy Mrocza” i przyjęcie 
zobowiązania  do  sfinansowania  kosztów  budowy  w  układzie 
wieloletnim

Głosowanie: 15 głosów za
       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

Uchwała  NR XIX/40/08  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

5) zbycia lokalu mieszkalnego położonego w Mroczy przy ul. Żabiej 2 w 
drodze przetargu nieograniczonego

Głosowanie: 15 głosów za
       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

Uchwała NR XIX/41/08    została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

6) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej 
położonej w Mroczy ul. Burmistrza Ciążyńskiego

Głosowanie: 15 głosów za
       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

Uchwała  NR XIX/42/08  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

Przerwa

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Stała się pewna nieprawidłowość. Nie ma 
jednej uchwały w porządku obrad. Mówiłem o tej uchwale na dwóch komisjach. 
Uchwała ta jest potrzeba do składania wniosku na świetlice. Bardzo przepraszam. 
Uchwała ta nie dotarła do Biura Rady . Zawinił Kierownik Referatu Inwestycji. 
Romuald  Rosiński  –  Kto  z  radnych  jest  aby  przyjąć  do  porządku  obrad 
dzisiejszej sesji uchwały w sprawie zmiany załącznika nr 7 oraz 20 do uchwały nr 
VII/14/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 2015?
Głosowanie: 15 głosów za

       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

 Ww. uchwała została przyjęta do porządku obrad.

7) zmiany  załącznika  nr  7  oraz  20  do  uchwały  nr  VII/14/07  Rady 
Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r.  w  sprawie  przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 - 2015
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Głosowanie: 15 głosów za
       0 głosów sprzeciwu,
       0 głosów wstrzymujących

Uchwała  NR XIX/43/08  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

Ad.8/
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza:  odpowiedź  Sołtysowi  Sołectwa  Ostrowo  – 
Wnioskowaliśmy o 20 etatów otrzymaliśmy 10. Pracownicy ci zostali przekazani do 
Zakładu  Robót  Publicznych.  Jeśli  otrzymamy  dodatkowych  ludzi  to  przekażemy. 
Chcemy kontynuować prace społeczno – użyteczne i wtedy ci ludzie będą mogli być 
oddelegowani do sołectw.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Odpowiedzi  radnej  Iwonie  Urbańskiej  – 
Kloskowskiej udzieli zastępca.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza:  odpowiedź  Sołtysowi  Sołectwa  Jeziorki 
Zabartowskie – My nie mieliśmy innego wyjścia. Po złożeniu rezygnacji przez sołtysa 
w Witosławiu  musieliśmy podjąć  pewne działania.  Takie  mamy zapisy  statutowe. 
Zgadzam się, że zostały poniesione koszty, ale co mieliśmy zrobić? Zgadzam się także 
z tym, że jest zła obsługa bankowa. Już niejednokrotnie na ten temat rozmawiałem z 
władzami banku. Są tutaj rolnicy, którzy są w radach nadzorczych – proszę niech 
porozmawiają. Wystąpimy z wnioskiem, aby osoby publiczne były obsługiwane poza 
kolejnością. 
Burmistrz  Miasta i  Gminy Mrocza:  odpowiedź  Sołtysowi  Sołectwa Rościmin  – 
Zbycie świetlicy – jest potrzebna konsultacja ze społeczeństwem. Chcemy sprzedać 
tę  świetlicę  gdyż  remont  jej  jest  droższy  niż  pobudowanie  nowej  świetlicy.  W 
Rościminie posiadamy grunt i chcemy pobudować nową świetlicę. Obecną sprzedamy 
dopiero po wybudowaniu nowej. 
Kazimierz Iciek – Nie wiadomo jeszcze, kiedy będzie budowana nowa świetlica?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Z pieniędzy, które otrzymamy musimy się 
rozliczyć do 28 listopada br. Nie sprzedamy obecnej świetlicy dopóki nie wybudujemy 
nowej. Teraz przygotowujemy procedury pod sprzedaż.
Piotr  Hemmerling:  odpowiedź  radnej  Iwonie  Urbańskiej  –  Kloskowskiej  –  Są 
bardzo  pozytywne  nasze  doświadczenia  z  realizacji  tego  zadania  w  roku  2007. 
Jesteśmy za tym, aby w tym roku także przystąpić do tego zadania. Przygotowujemy 
się.  Będziemy  aplikować.  Będziemy  to  konsultować  z  nauczycielami.  Na  pewno 
będziemy  bardziej  upodmiotowić  tych  liderów.  Myślę,  że  uda się  nam skutecznie 
aplikować. Tak, będziemy aplikować.

Ad.9/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia.

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chciałbym o pewnych sprawach, które się w 
gminie robi państwa poinformować. Świetlice – została podjęta uchwała intencyjna 
na 1 mln zł, chcemy zrobić 3 świetlice: Wyrza, Matyldzie, remont Drzewianowa. Jeśli 
kwota poprzetargowa będzie niższa to chcemy zrobić jeszcze remont 1 świetlicy. Na 
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15 sołectw mamy 1 świetlicę  wyremontowaną Witosław,  w 7 sołectwach nie  ma 
wcale i 7 są do remontu. Problem jest w  2 sołectwach. Ostrowo nie ma gruntów. 
Jeśli któryś rolnik będzie chciał odsprzedać grunt to będziemy rozmiawiać. Myślę, że 
6  świetlic  w  tym  roku  będzie  zrobionych.   Pozostałe  świetlice  zostaną 
zinwentaryzowane, aby wiedzieć, jaki jest koszt remontu. Zobaczymy, może jeszcze 
w tym roku uda się nam coś zrobić. Jeśli nie to w przyszłym. Ale i tak w tym roku 
dużo zrobimy, bo aż 53% świetlic będziemy mieli  rozwiązanych. Chcemy stworzyć 
warunki do działalności społeczeństwa. Chcemy, aby w tych świetlicach były też takie 
przedszkola jak w Witosławiu.
Marek Wenerski Sołtys Sołectwa Wiele – Jeśli we Wielu koszt remontu świetlicy 
będzie większy niż pobudowanie nowej to jakie zostaną podjęte działania?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli chodzi o Wiele to myślę, że remont. Jest 
tam także OSP. W świetlicach chcemy zrobić ogrzewanie kominkowe. Wiele będziemy 
remontować bez względu na koszty, a będzie to około 500 tys. zł. Co sesję nowe 
inwestycje, ciągle „mieszamy w budżecie”. Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami 
mamy już  zakupiony  samochód dla  osób niepełnosprawnych.   Miejsko  –  Gminny 
Ośrodek  Pomocy  Społecznej  robi  grafik  dowozu  osób  do  Warsztatów  Terapii 
Zajęciowej. Myślę, że dzięki temu więcej osób skorzysta z warsztatów.

Ad.10/
Zakończenie obrad sesji.

Romuald Rosiński – XX sesja odbędzie się 25 kwietnia br. o godz. 10.00. będzie 
już na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza. Przez pewien czas gościła 
nas dyrekcja Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy – dziękuję za 
to. Przypominam, że w kwietniu mija termin składania oświadczeń majątkowych. Na 
tym kończę obrady XIX sesji .

Sekretarz obrad                                                         Przewodniczący obrad

Mieczysław Tarnolicki                                                  Romuald Rosiński

Protokołowała 
Agnieszka Dulińska
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